



## Дорогие члены общины, друзья и покровители!

Все мы надеемся, что наступивший год будет хорошим и принесет нам удачу. Но многое зависит для нашей общины, как и в жизни, от финансов. Поэтому мы просим всех членов выполнить свою обязанность и уплатить членские взносы. Только в этом случае мы сможем продолжать наши мероприятия. Мы благодарим всех членов общины, кто уже уплатил членские взносы за 2019 год.

8-го января мы отпраздновали наступивший 2019 год. Около 30 членов общины, собравшихся в нашей синагоге, поздравили друг друга с Новым Годом. Фаина Пельц поздравила всех присутствующих от имени правления, и вечер начался. Разнообразная музыкальная программа, как и обильная еда, доставили всем большое удовольствие. Русские и украинские песни, танцы и приятные беседы украсили этот праздничный вечер. С приятным чувством и очень довольные все разошлись по домам. Мы благодарим всех, кто принял участие в проведении и организации этого праздника.

Особенно хорош был Ту-БиШват-Седер. Снаружи дул ветер и было по – зимнему холодно, но, благодаря Любе, наш праздничный стол превратился в весенний луг. Все вместе мы полакомились фруктами, которые обычно едят в этот седер, и выпили четыре стакана вина или сока, которые с изменением их цвета с белого на красный символизировали пробуждение земли от зимней спячки. Раввин Ulrike Offenberg провела седер. Мы вместе читали тексты, которые обратили наше внимание на важность деревьев и на нашу ответственность перед природой. Удивительно, как вопросы защиты и поддержки окружающей среды, которые кажутся нам такими современными, уже рассматривались тысячелетия тому назад в библейских и раввинских трудах. Настроение у всех собравшихся на седере было веселое, много ели, пели, беседовали и смеялись.

Одним из важных событий был также прием консулом российских пенсионеров в помещении нашей общины. В рамках этого мероприятия мы предлагаем также услуги для россиян, которые не являются членами нашей общины. Вопросы и консультации стоят при проведении этого термина на первом месте. Сообщаются также важные информации. Все это помогает лучше ориентироваться в Германии и не потерять связь со своей Родиной.

27-го января 1945 Красная Армия освободила узников Освенцима. В память о жертвах национал-социализма в Forum des Schiller гимназии состоялось открытие выставки «Дети Освенцима».

Как еврейская община Хамельна мы всегда будем помнить эту дату и призывать бороться с теми, кто, все равно в какой форме, отрицает Холокост.

## Еврейская жизнь в феврале

### Годовое собрание членов общины в феврале

Наше годовое собрание состоится 3-го февраля 2019. Приглашение на него вы получили соответственно уставу с прошлым письмом общины. На этом собрании состоятся выборы правления. Просьба принять в нем активное участие. Если же вы по какой-то причине не сможете принять участие в собрании, доверьте ваш голос кому-нибудь из членов, имеющих право голосовать (доверенность прилагается). Спасибо.

### День рождения еврейской общины Хамельна

Созданию еврейской общины Хамельна, которое состоялось 17 февраля 1997, предшествовало немало усилий и встреч, в основном, недавно эмигрировавших евреев из бывшего Советского Союза. Иудаизм снова стал видимым в Хамельне и приобрел здесь свою новую родину в форме еврейской общины. Учитывая трагическую историю евреев в Хамельне, это можно считать чудом. Сегодня наше сообщество снова является живой частью повседневной жизни г. Хамельна.

В этом году, 17-го февраля, общине исполняется 22 года. В этот день мы хотим от имени общины почтить нашего второго председателя г-жу Полину Пельц. После ее эмиграции в Германию 25 лет назад, с самых первых дней создания общины, она работала в правлении и решала все необходимые задачи. Полина всегда была готова помогать людям и советом, и делом. К сожалению, из-за тяжелой болезни она не может больше продолжать свою общественную работу. Мы хотели бы поблагодарить Полину за ее преданность и многолетний бескорыстный труд на благо нашей общины.





Мы также хотим почтить г-на Hans-Georg Spangenberg. С самого начала создания общины мы смогли ощутить его поддержку. Первое помещение в St. Elisabeth кирхе, где собиралась тогда еще «еврейская группа», предоставил нам г-н Spangenberg. И затем, на всем пути нашего становления, он помогал и поддерживал нас. В сотрудничестве с христианско-еврейским сообществом, председателем которого он являлся, мы провели совместно много мероприятий. Это совместная работа во многом обогатила жизнь нашей общины. К сожалению, мы вынуждены попрощаться с г-ном Spangenberg, так как он переезжает во Франкфурт. Мы будем очень по нему скучать. Желаем ему всего самого наилучшего, хорошего старта на новом месте и на новом этапе жизни.

### «Как дети победили Бога Израиля»

После каждого богослужения в субботу утром мы проводим шиур (обычный учебный час) по изучению недельного раздела Торы. Он открыт для всех членов общины, независимо от их участия в предыдущих богослужениях. Эти занятия всегда проходят в оживленных беседах и дискуссиях с неожиданными взглядами, которые являются отправной точкой в понимании историй из Библии и из Талмуда. В будущем мы хотим расширить наш круг и один раз в месяц посвятить шиур определенной теме, чтобы тем самым привлечь тех членов общины, которые до сих пор не смогли получить четкое представление о содержании этих занятий. На первом таком занятии, которое состоится в субботу 2-го февраля в 12:00, раввин Ulrike Offenberg представит знаменитый рассказ «Печь Ахная» из Талмуда, в котором рассказывается о чудесах, страстных ссорах и Божьем смехе. Приглашаем всех вас принять участие!

### «Женщины стены» – О чем это?

На протяжении тридцати лет существует женская группа «Женщины стены», которая ежемесячно собирается у Стены Плача в Иерусалиме, чтобы проводить богослужения. С самого начала они встретили ожесточенное сопротивление: ультраортодоксальные оскорбления и проклятия, некоторые из них также применяли насилие, чтобы женщины не могли там вместе молиться и петь, одевать талит и читать из Торы. Но кому разрешено определять, кто может молиться в Котеле и, прежде всего: как? Битвы за это кажутся нам странными, но они попадают прямо в сердце внутренней израильской борьбы за плюрализм, религию и демократию, а также затрагивают отношения между государством Израиль и еврейской общиной в диаспоре. Наша раввин Ulrike Offenberg была и остается преданным членом группы «Женщины стены» и хочет познакомить вас с этой темой с помощью своих собственных фотографий. Члены общины и круга друзей, а также широкая публика сердечно приглашаются на лекцию и беседу с раввином Offenberg в субботу, 16-го февраля 2019 года, в 18.00 часов в помещении синагоги.



### Слово раввина

Мы живем во времена, когда и самим политически заинтересованным людям иногда трудно уследить за новостями, потому что повсюду ощущается унылый пессимизм. Хотя мы живем в одной из самых богатых стран мира и, слава Богу, долгий период мирно, существует большая неопределенность. Интернет и социальные сети наполняют нас сообщениями, и в этой какофонии трудно определить, что является фактом, а что является манипуляцией. На что мы должны ориентироваться?

Не удивительно, что простые объяснения мира вызывают у нас одобрение. Сложные процессы в мире сводятся к более коротким ответам, политика выполняется с помощью твитов, состоящих из не более чем 280 символов (это примерно размер этих двух предложений). Кажется, что безопасность гарантируется только изоляцией, отступлением к религиозной или этнической самобытности, приверженностью национальному суверенитету, а не международным сотрудничеством в разграничение по вопросу «Мы или они?». Мировоззрения сужаются до туннельного видения, где реальность воспринимается, как показывает действительность, без альтернативы.

Но наш мир не черно-белый, и мы не должны позволить себе быть захваченными угрозой таких сценариев. Иудаизм основан на опыте освобождения от рабства и начала ответственной свободы. Иудаизм - это религия и культура надежды, причем не в виде ожидания ожидания, а надежды, как образа жизни, потому что это единственный способ справиться с трудными временами и найти альтернативы.

Украинский поэт еврейского происхождения Саул Черниховский (1875-1943) пережил не менее мрачные времена своей жизни. На своей основной работе он был врачом в Харькове и Киеве, во время Первой мировой войны военный врач в Минске и Санкт-Петербурге. В Одессе он публикует свои стихи, написанные на иврите, и эмигрирует в 1931 году в Израиль. Там он продолжает работать школьным врачом, но, прежде всего, он становится одним из самых важных еврейских национальных поэтов. Едва ли найдется израильский город, в котором не было бы Черниховской улицы, а его портрет украшает купюру в 50 шекелей. В его стихотворении «Так смейся», которое содержится в нашей субботней утренней литургии, говорится:

Только смеяться, потому что я верю в людей

Да, тельцу я золотому  
Не пожертвовал душой,  
Веря в душу человека  
Верой мощной и живой.

Верю: будет день в грядущем-  
Пусть тот день еще далек,-  
Он придет: вражду народов  
Смоет братских чувств поток.

Пусть эти слова надежды подбадривают нас, когда всё нам кажется безвыходным и удручающим.

Ваш раввин Ulrike Offenberg



### Экскурсии по синагоге

На протяжении многих лет в нашей синагоге проходят экскурсии по синагоге и, наряду с этим, лекции по иудаизму, которые проводит председатель нашей общины Rachel Dohme. Многие представители других религий и организаций, а также школьники г. Хамельна посещают синагогу, чтобы познакомиться с особенностями еврейской религии. Мы рады, что наша община вызывает такой большой интерес. Это способствует более близкому знакомству, устранению предрассудков и является одним из способов борьбы с антисемитизмом. Вот один из откликов об этих экскурсиях от г-жи Schmidt и школьников 11-го класса:

«Дорогая г-жа Dohme,

Благодарим Вас за то, что вы всегда находите время рассказать о своей синагоге и об иудаизме нашим школьникам. Это очень ценное дополнение к занятиям по религии».

### Выздоровление

Мы желаем всем членам общины, кто в настоящее время болен, скорейшего выздоровления. Мы молимся о них на наших богослужениях. Наши мысли и сердца с ними.

### Пожертвования

Сердечно благодарим членов общины и ее друзей за пожертвования общине и на строительство синагоги. Мы говорим спасибо: Wolfgang Schultner, Erika Federking, Sabine Demuth, Uwe Wolandowitsch, Karl-Heinz Hesse, Ute Gibas, Wolfgang Albat, Эмме и Владиславу Лебединским, Ursula Niedert, Ольге Герр, супругам Doris и Werner Taube, г-же д-р Anja Schmidt с 11-м классом НЛА, г-же Zischkale-Henßen с группами из образовательного центра Ith, г-же Klein с группой конфирмации, семье Mima и г-же Rachel Dohme.

Мы благодарим за щедрое пожертвование г-жу Nani и г-на Austin Beutel, Канада.

Да будут благословенны все, кто делают свои пожертвования.



### Тода раба – спасибо

Спасибо всем членам общины, кто принимает участие в организации и проведении праздников и различных культурных мероприятий.

Спасибо всем, будь-то подготовка, организация или проведение. У нас работает очень много групп на общественных началах, которыми руководят члены нашей общины и в которых может принять участие любой член общины.

Мы благодарим их всех и ценим их активность. Особая благодарность тем, кто помог организовать и достойно провести наши праздники.



### Дерево жизни

За окном зима и деревья стоят голые. Но в нашей синагоге тепло и светло, и на нашем дереве много листьев. Заказывая листок, вы можете совершить одновременно две мицвы (добрых дела): отметить свое особое событие, как например, рождение, Бар-или Бат Мицва, свадьба, благодарность, годовщина смерти, и в то же время внести пожертвование на общину.

### Соболезнование

Мы выражаем наши глубокие соболезнования родным и близким в связи с кончиной г-на Adolf Späth. Adolf Späth был давним членом круга друзей нашей общины. Мы будем помнить его с благодарностью.

## Годовщина смерти в феврале

Анна Райк	12.02.2000 / 6. АдарI 5760
Владимир	Легков 07.02.2003 / 6. АдарI 5763
Давид Закс	06.02.2008 / 30. Шват 5768
Михаил Лазер	05.02.2012 / 12. Шват 5772

Да будет сохранение памяти о наших умерших благословением для нас. Каддиш мы прочтем на наших богослужениях вместе с родственниками. Поминальные свечи можно приобрести в бюро общины.

Шалом,  
Ваше Правление

## Российский

### Программа на Февраль 2019 • Шват–Адар I 5779

**Внимание! Регулярные занятия: курсы немецкого языка:** Полина Пельц, Dieter Vogelhuber, **Танцевальная группа:** Борис Маркасов, **Йога:** Эмма Лебединская, **Группа:** «Шалом»

**Библиотека / видеотека:** ежедневно с 09:00–13:00 / Прием бухгалтера: вторник и четверг с 09:00–17:00

**Время работы бюро:** Пон.–Среда–Пят.: 09:00–17:00, Вт.–Четв.: 08:00–17:00

Пятница, 01.02.	14:00 <b>Занятия по Бар/ Бат Мицва</b>
	16:00 <b>Занятия по гиюру</b>
	17:30 <b>Каббалат шаббат</b> , в заключение Киддуш
	20:00 <b>Мишна</b> (устная Тора), трактат «Пирке Авот»
Суббота, 02. 02.	10:00 <b>Шахарит</b> , в заключение Киддуш
	12:00 <b>Изучение Торы:</b> «Как дети Израиля победили Бога». Захватывающая история из Талмуда
	13:30 <b>Занятия по иудаизму с детьми</b>
Воскресенье, 03.02.	15:00 <b>Годовое собрание членов общины</b>
Понедельник, 04.02.	19:00 В кооперации с обществом христианско-еврейского сотрудничества Фильм «Последняя ступень» о гуманисте и богослове Dietrich Bonhoeffer
Пятница, 15.02.	14:00 <b>Занятия по Бар/ Бат Мицва</b>
	16:00 <b>Занятия по гиюру</b>
	17:30 <b>Каббалат шаббат</b> , в заключение Киддуш
	20:00 <b>Мишна</b> (устная Тора), трактат «Пиркей Авот»
Суббота, 16.02.	10:00 <b>Шахарит</b> , в заключение Киддуш
	12:00 <b>Изучение Торы</b>
	13:30 <b>Занятия по иудаизму с детьми</b>
	18:00 «Женщины стены». Борьба за плюрализм у Стены Плача Фото-лекция и беседа с раввином Ulrike Offenberg
Воскресенье, 17.02.	16:00 <b>22-ая годовщина основания общины</b> Чествование 2-го председателя общины Полины Пельц и пастора Hans-Georg Spangenberg
Четверг, 28.02.	15:00–18:00 Совещание с профессором д-ром Ursula Rudnick (закрытое мероприятие) Тема: «Чего хотят еврейские общины от своих христианских партнеров в борьбе с антисемитизмом?»
<b>Мероприятия вне общины</b>	
Воскресенье, 10.02.	10:00 Годовое собрание Земельного Союза еврейских общин Нижней Саксонии в Ганновере

### **Jüdische Gemeinde Hameln e.V.**

Mitglied der Union progressiver Juden in Deutschland

Mitglied der Weltunion progressiver Juden

Mitglied des Zentralrates der Juden in Deutschland

Bürenstrasse, Synagogenplatz 1, 31785 Hameln • Tel/Fax: 05151/925625

[www.JGHReform.org](http://www.JGHReform.org) • Email: [jgh@jghreform.org](mailto:jgh@jghreform.org)

Geschäftsstelle: Neue Heerstraße 35, 31840 Hess. Oldendorf

Tel.: 05152/8374 Fax: 05152/962915

Email: [racheldohme@jghreform.org](mailto:racheldohme@jghreform.org)

Sparkasse Weserbergland IBAN: DE47 2545 0110 0031 030380 BIC:NOLADE21SWB